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1. INFORMAZIONI GENERALI
DATI ANAGRAFICI 
Nome e Cognome

Claudia SALVATORE
Luogo e data di nascita

Napoli, il 28 Novembre 1968

Cittadinanza


Italiana

Residenza


Via Aniello Falcone n.294 - c.a.p. 80127 Napoli 

Telefono


+ 39 081-229 2480; Cellulare +39 335 6846041

Stato civile


coniugata con un figlio
Codice Fiscale


SLV CLD 68S68 F839U

e-mail



claudiasalvatore@unimol.it

SETTORE CONCORSUALE 13/B1–Economia Aziendale (Business Administration and Accounting studies), S.S.D. SECS-P/07-Economia Aziendale.
ATTUALE POSIZIONE ACCADEMICA
Professore universitario di ruolo di I fascia (Ordinario), S.S.D. SECS-P/07: ECONOMIA AZIENDALE, a tempo indeterminato, con rapporto di lavoro a tempo pieno, Dipartimento di Economia dell’Università degli Studi del Molise.

Presidente del Corso di Laurea Triennale in Economia Aziendale del Dipartimento di Economia dell’Università degli Studi del Molise.

CONOSCENZE LINGUISTICHE

Lingua inglese: 

Ottima conoscenza della lingua inglese parlata e scritta

1989 


FCE - First Certificate in English  

1995 


TOEFL -Test of English as a Foreign Language

Corsi di lingua e di business all'estero: 

Westminster College, Oxford, Inghilterra; Nord-Anglia International-Limited, Cambridge, Inghilterra; The Oxford Academy, Oxford, Inghilterra; The Bell Language Institute, Londra, Inghilterra. The British Council, corsi del 7°e 8°livello, anni 1996-97 e 1997-98, Napoli.




Corso di Business English, The International House - Executive Centre, 




Londra, Inghilterra (agosto 1998). 

Lingua spagnola: 

Sufficiente conoscenza della lingua spagnola scritta




Corsi di lingua spagnola presso la Facoltà di Economia e Commercio, 




Università degli Studi di Napoli “Federico II”.
CONOSCENZE INFORMATICHE

Conoscenza all'uso di pacchetti software (spread sheet, word processing, data base, presentation) in ambiente Macintosh e Windows.

1992
Corso per l'utilizzo di diversi programmi su Personal Computer IBM (c/o Informatica Campania - IC SOFT, Napoli).

2001
Corso “Presentazioni con Power Point” (c/o Prometeo Education Center s.r.l., Napoli)

CONOSCENZE STATISTICHE

Conoscenza all’uso del software di analisi statistica SPSS. Utilizzo di tecniche di analisi e di elaborazione di dati.

Corsi di formazione, organizzati da SPSS training Italia:

2001, sett. 

Corso IAD - Introduzione all’analisi dei dati con SPSS (28 ore)

2001, ott.


Corso ASS - Analisi statistica con SPSS (21 ore)
2. PERCORSO CULTURALE, SCIENTIFICO E ACCADEMICO

    CORSI DI STUDIO, TITOLI CONSEGUITI E POSIZIONI ACCADEMICHE
1986


Diploma di Maturità Classica (60/60), Istituto Pontano, Napoli.
1992, Giugno 

Laurea in Economia e Commercio, presso la Facoltà di Economia e 


Commercio dell'Università degli Studi di Napoli "Federico II ".

Votazione conseguita: Summa cum laude (110/110 e Lode). Media esami 29,12. Piano di studi: economico-aziendale con indirizzo "Gestionale". Tesi: "L'influenza del potere e della politica nei processi di pianificazione aziendale", depositata presso il Dipartimento di Economia Aziendale. Relatore: Prof. Lucio Sicca, cattedra di Tecnica Industriale e Commerciale II.

1992
Vincitore del concorso per l'ammissione al Dottorato di Ricerca in Economia Aziendale - VIII° ciclo - sede amministrativa: Università degli Studi di Napoli "Federico II", coordinatore Prof. Raffaele D'Oriano, corso di studi triennale (1992-1995).

1993
Abilitazione all'esercizio della Professione di Dottore Commercialista. Università degli Studi di Napoli "Federico II". 

1993
Scuola estiva in "Metodologia della ricerca", organizzata dalla Accademia Italiana di Economia Aziendale (A.I.D.E.A.), in Castion di Costermano, Verona.  

1993-1994
Corso-Master annuale in Economia Sanitaria (MES). Università degli Studi di Roma "Tor Vergata", con tesi finale su "Fattori di variabilità del costo del personale in un laboratorio di analisi cliniche: analisi di cluster".

1996
MASTER of SCIENCE (MS) in Health Policy, Planning and Financing, presso l'Università di Londra, London School of Economics and Political Science (LSE) e London School of Hygiene and Tropical Medicine (LSHTM) (Agosto 1996), conseguito dopo un corso di studi annuale (1995-1996).

1996
Conseguimento del titolo di Dottore di Ricerca in ECONOMIA AZIENDALE, MURST, Roma, con tesi di dottorato dal titolo: "La contabilità direzionale nelle aziende sanitarie pubbliche", supervisori: Prof. Raffaele D'Oriano e Prof. Lucio Potito.

1996
Vincitrice di una pubblica selezione per titoli e colloquio per l'assunzione in qualità di ricercatore a contratto, anche pluriennale, ai sensi dell'art.23 secondo comma del D.P.R. 171/91, di personale laureato in Economia e Commercio presso il Consiglio Nazionale delle Ricerche (CNR) nell'ambito delle attività di supporto e funzionamento dello "Sportello per la Cooperazione Scientifica e Tecnologica con i Paesi del Mediterraneo" del C.N.R.
1996-2000
Attività quadriennale di ricercatore a contratto presso il C.N.R. ai sensi di quanto indicato sopra (1.11.1996 - 31.10.2000).

2000
Vincitrice di una valutazione comparativa per la copertura di un posto di ricercatore universitario, Settore Scientifico-Disciplinare P02A- Economia Aziendale (nuovo settore SECS-P/07), Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

2000, 1 nov.
Ricercatore Universitario di Economia Aziendale (SECS-P/07), a tempo indeterminato, con rapporto di lavoro a tempo pieno, presso la Facoltà di Economia dell'Università degli Studi del Molise, Campobasso.

Luglio 2003
Idonea alla procedura di valutazione comparativa per la copertura di un posto di Professore universitario di ruolo di seconda fascia, S.S.D. SECS-P/07 Economia Aziendale, Facoltà di Economia, III sessione 2002, Università degli Studi del Molise, Campobasso (D.R. n. 937 del 9.7.2003 di accertamento della regolarità formale degli atti della procedura di valutazione comparativa).

dal 1.11.2003
Ricercatore confermato, triennio 1.11.2000-31.10.2003, settore scientifico-disciplinare SECS-P/07 Economia Aziendale, a tempo indeterminato, con rapporto di lavoro a tempo pieno, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise (D.R. n.778 del 19.05.2004).

18 Dicembre 2003 
Professore universitario di ruolo di II fascia, S.S.D. SECS-P/07: Economia Aziendale, a tempo indeterminato, con rapporto di lavoro a tempo pieno, presso la Facoltà di Economia dell’Università degli Studi del Molise. 
18 Dicembre 2006 
Professore universitario di ruolo di II fascia, confermato, S.S.D. SECS-P/07: Economia Aziendale, a tempo indeterminato, con rapporto di lavoro a tempo pieno, presso la Facoltà di Economia dell’Università degli Studi del Molise.
Dal 1999 viene iscritta al Registro dei Revisori Contabili (numero di iscrizione 98347).
Gennaio     2015
Conseguimento dell’ABILITAZIONE SCIENTIFICA NAZIONALE (ASN), tornata 2013, alle funzioni di I Fascia, 13/B1: Economia Aziendale.

16 Dicembre 2017 
Professore universitario di ruolo di I fascia (Ordinario), S.S.D. SECS-P/07: Economia Aziendale, a tempo indeterminato, con rapporto di lavoro a tempo pieno, presso il Dipartimento di Economia dell’Università degli Studi del Molise.
3. ATTIVITÀ DIDATTICA, DI DIDATTICA INTEGRATIVA E DI SERVIZIO AGLI STUDENTI

(Istituzionale, Integrativa, c/o Scuole di specializzazione post-laurea, c/o Dottorati di ricerca,             c/o Master universitari, c/o Altre università, c/o Corsi di alta formazione) 
1996 -1999
Attività didattica seminariale integrativa per gli studenti del corso di "Economia delle Aziende e delle Amministrazioni Pubbliche" (tenuto dalla Professoressa Lina Mariniello), Facoltà di Economia, Università degli Studi di Napoli "Federico II", Dipartimento di Economia Aziendale, anni accademici 1996-97, 1997-98 e 1998-99.

1998, 14 gennaio
Docente al corso di formazione manageriale "La gestione delle Aziende Sanitarie: analisi e prospettive", presso l'Azienda Universitaria Policlinico, Università degli Studi di Napoli "Federico II", con lezione dal titolo: "Il Controllo di gestione nelle Aziende Sanitarie".

1998, 30 novembre 
Docente al corso "Technologies for the Valorisation and Recycling of Mineral Industrial Wastes" (Iglesias), con lezione in lingua inglese dal titolo: "The Euro-Mediterranean Cooperation for the eco-sustainable development of the industrial packaging sector and recycling issues: a case history".

1999, 14 ottobre 
Docente all'Euro-Mediterranean Post-Graduate Advanced School on "New Materials and Technologies for the Conservation and Restoration of Cultural Heritage consisting of Natural Fibrous Polymers", con lezione in lingua inglese dal titolo: "The Euro-Mediterranean Co-operation within the V Framework Programme: Scientific, Economic and Administrative Aspects" (Venezia). 

2000, 13 aprile 
Docente al corso di Alta Formazione: "Formazione di Esperti in nuovi sistemi di intervento eco-sostenibili per la conservazione e il restauro di beni culturali ed ambientali" (co-finanziato dal MURST), con lezione dal titolo: "Il museo come azienda: aspetti di gestione ed organizzazione" (Napoli).
A.A. 2000- 2001
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, Diploma Universitario in Scienze Assicurative (DUSA), Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2000- 2001     
Attività didattica integrativa per gli studenti del corso di Economia Aziendale, (titolare Professor Luciano D'Amico), corso di laurea in Economia Aziendale e corso di laurea in Discipline Economiche e Sociali, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso. 

dal 2000 ad oggi
“Progetto Stage”: Tutor, designato dall’Università degli Studi del Molise, di studenti partecipanti alla formula stage formativi. 

2001, 24 gennaio
Lezione-seminario al corso di Economia Aziendale (titolare Prof. Luciano D’Amico), Università degli Studi di Teramo, dal titolo: “Le aziende sanitarie pubbliche: profili economico-aziendali”.

2001, 9 e 10 marzo   
Docente al Corso di Formazione in: "Management, Comunicazione e Gestione Sanitaria", tenuto presso l'ASL di Caserta 2, con lezioni dal titolo: "I Caratteri economici dell'azienda sanitaria - Sistema contabile e di bilancio delle ASL", e "Il Controllo di gestione nelle Aziende Sanitarie", organizzato dalla Società FORMA- Formazione e ricerca manageriale, con sede in Caserta.

2001, 17-18 maggio 
Attività didattica integrativa, corso di Strategia e Politica Aziendale, (titolare Prof. Luciano D’Amico), Libera Università Mediterranea (LUM) Jean Monnet, Facoltà di Economia, Casamassima (Bari), con lezioni dal titolo: "Le decisioni strategiche: la crescita attraverso l'integrazione, la crescita attraverso l'espansione dei volumi, la crescita attraverso l'entrata in nuove aree d'affari".
A.A. 2000-2001, A.A. 2001-2002

A.A. 2002-2003, A.A. 2003-2004


Professore a contratto per lo svolgimento di attività didattiche seminariali presso la Scuola di Specializzazione in "Scienza e Tecnica delle Piante Officinali", Facoltà di Farmacia, Università degli Studi di Napoli "Federico II", con lezioni-seminari in Economia aziendale dal titolo:"I Principi dell'Economia Aziendale" e "Il Sistema di Rilevazione e Controllo nelle Aziende Erboristiche".

Dall’ A.A. 2001- 2002 all’ A.A. 2007-2008    

Attività didattica integrativa per gli studenti del corso di Economia Aziendale, (titolare Professor Giuseppe Paolone), Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso. 

A.A. 2001-2002,

A.A. 2002-2003
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, corso di laurea in Economia e Gestione dei Sistemi Turistici e corso di laurea in Scienze Turistiche, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Termoli.

A.A. 2001- 2002
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Programmazione e Controllo, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

2002, 10 aprile
Docente al Dottorato di Ricerca in “Economia e Amministrazione delle Imprese Cooperative e delle Organizzazioni Nonprofit”- XVI ciclo – Seconda Università degli Studi di Napoli, con lezione dal titolo: Il controllo di gestione nelle aziende sanitarie.

2002
Docente al corso di formazione per Webcommunicator e webmarketer, presso la FAI, Formazione ed Assistenza alle Imprese, Azienda Speciale della Camera di Commercio di Campobasso.

A.A. 2002- 2003
Supplenza di Economia Aziendale presso la Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli Studi di Napoli “Federico II”, corso di laurea triennale in Logopedia.

A.A. 2002-2003

A.A. 2003-2004
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia delle Aziende e delle Amministrazioni Pubbliche, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2003-2004
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Strategia e Politica Aziendale, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2003-2004
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Metodologie e determinazioni quantitative d’azienda (corso avanzato), Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2003-2004; A.A. 2004-2005

A.A. 2005-2006


Docente alla Scuola di Specializzazione in "Biochimica Clinica", Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi di Napoli "Federico II", Corso Integrato di Organizzazione e gestione tecnica e amministrativa del laboratorio.

A.A. 2004-2005; A.A. 2005-2006
A.A. 2006-2007
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Metodologie e determinazioni quantitative d’azienda e di Metodologie e determinazioni quantitative d’azienda (corso avanzato), Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2004-2005; A.A. 2005-2006
A.A. 2006-2007; A.A. 2007-2008


Supplenza di Economia Aziendale e di Economia avanzata aziendale presso la Facoltà di Scienze Biotecnologiche dell’Università degli Studi di Napoli “Federico II”, corso di laurea in Biotecnologie per la Salute, 
indirizzo Veterinario, e Laurea Specialistica in Biotecnologie per le attività veterinarie.

A.A. 2004-2005

A.A. 2005-2006
Docente al Master Universitario in Management sanitario professionale (II° livello) e in Management sanitario tecnico (I° livello) della Facoltà di Economia dell’Università degli Studi del Molise. 

A.A. 2005-2006; A.A. 2006-2007


Docente titolare con affidamento istituzionale alla Scuola di Specializzazione all’Insegnamento Secondario (SSIS) con un insegnamento dal titolo Economia Aziendale con Elementi di didattica.
A.A. 2006-2007
2007-2008; 

2008-2009
Docente titolare con affidamento istituzionale al Corso di Laurea interateneo tra l’Università degli Studi di Roma “La Sapienza” e l’Università degli Studi del Molise in Infermieristica, con un insegnamento dal titolo Economia delle aziende sanitarie, corso integrato in Management sanitario ed infermieristico.

A.A. 2007-2008
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Metodologie e determinazioni quantitative d’azienda e di Metodologie e determinazioni quantitative d’azienda (corso avanzato), Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2007-2008
Docente al Master Universitario di I° livello in Management Infermieristico per le funzioni di coordinamento della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli Studi del Molise.

2008
Docente al corso di formazione IFTS in “Tecnico Superiore della commercializzazione dei prodotti agricoli ed agro-industriali”, Modulo su: Elementi di Economia d’impresa.

A.A. 2008-2009
Supplenza di Economia Aziendale, Facoltà di Scienze Biotecnologiche, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.

A.A. 2008-2009
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale e del corso di Metodologie e determinazioni quantitative d’azienda, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A. A. 2008-2009
Docente titolare con affidamento istituzionale al Corso di Laurea interateneo tra l’Università degli Studi di Roma “La Sapienza” e l’Università degli Studi del Molise in Infermieristica, con un insegnamento dal titolo Economia delle aziende sanitarie, corso integrato in Management sanitario ed infermieristico.

A.A. 2009-2010
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2009-2010
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Contabilità e Bilancio, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2009-2010
Docente al Master Universitario di I° livello in Management Infermieristico per le funzioni di coordinamento della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli Studi del Molise.

A.A. 2009-2010
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Organizzazione e Management delle Aziende Sanitarie, Facoltà di Medicina e Chirurgia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2009-2010
Supplenza di Economia Aziendale, Facoltà di Scienze Biotecnologiche, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.

A.A. 2010-2011
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2010-2011
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Contabilità e Bilancio, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2010-2011
Docente al Master Universitario di I° livello in Management Infermieristico per le funzioni di coordinamento della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli Studi del Molise.
A.A. 2010-2011
Supplenza di Economia Aziendale, Facoltà di Scienze Biotecnologiche, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.

A.A. 2011-2012
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2011-2012
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Contabilità e Bilancio, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2011-2012
Supplenza di Economia Aziendale, Facoltà di Scienze Biotecnologiche, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.

A.A. 2012-2013
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Contabilità e Bilancio, Dipartimento di Economia, Gestione, Società e Istituzioni (EGSI), Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2012-2013
Supplenza di Economia Aziendale, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.

A.A. 2013-2014
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Gestione, Società e Istituzioni (EGSI), Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2013-2014
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Contabilità e Bilancio, Dipartimento di Economia, Gestione, Società e Istituzioni (EGSI), Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2013-2014
Supplenza di Economia Aziendale, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.

A.A. 2014-2015
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, Corso di Laurea in Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Gestione, Società e Istituzioni (EGSI), Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2014-2015
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Contabilità e Bilancio, Corso di Laurea in Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Gestione, Società e Istituzioni (EGSI), Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2014-2015
Supplenza di Economia Aziendale, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.

A.A. 2015-2016
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, Corso di Laurea in Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Gestione, Società e Istituzioni (EGSI), Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2015-2016
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Contabilità e Bilancio, Corso di Laurea in Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Gestione, Società e Istituzioni (EGSI), Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2015-2016
Supplenza di Economia Aziendale, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.

Gennaio 2016
Docente al corso di orientamento del CdL in Economia Aziendale dell’Università degli Studi del Molise, Introduzione al Management d’impresa.

A.A. 2016-2017
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale (I ANNO), Corso di Laurea in Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Gestione, Società e Istituzioni (EGSI), Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2016-2017
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Contabilità e Bilancio (II ANNO), Corso di Laurea in Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Gestione, Società e Istituzioni (EGSI), Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2016-2017
Supplenza di Economia Aziendale, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.

Dicembre  2016  
Docente al Corso di Formazione Manageriale in Sanità per Direttori Generali e Amministrativi delle aziende sanitarie e ospedaliere, organizzato dalla Luiss Business School, dalla Regione Molise, e dall’Università degli Studi del Molise, con un modulo dal titolo: “Il bilancio nelle organizzazioni sanitarie”. 

Gennaio 2017
Docente al corso di orientamento del CdL in Economia Aziendale dell’Università degli Studi del Molise, Introduzione al Management d’impresa.
A.A. 2017-2018
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, Corso di Laurea triennale in Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2017-2018
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Principi Contabili, Corso di Laurea magistrale in Management, Imprenditorialità e Innovazione, Dipartimento di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2017-2018
Supplenza di Economia Aziendale, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.
Gennaio 2018
Docente al corso di orientamento del CdL in Economia Aziendale dell’Università degli Studi del Molise, Introduzione al Management d’impresa.
Febbraio 2018  
Docente ai Master universitari di II livello in “Management e innovazione nelle aziende sanitarie”, e  “Management delle reti per lo sviluppo sociale” con una lezione dal titolo: “La contabilità e il bilancio nelle aziende sanitarie con la disciplina normativa”. 

A.A. 2018-2019
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, Corso di Laurea triennale in Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2018-2019
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Principi Contabili, Corso di Laurea magistrale in Management, Imprenditorialità e Innovazione, Dipartimento di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2018-2019
Supplenza di Economia Aziendale, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.
Gennaio 2019
Docente al corso di orientamento del CdL in Economia Aziendale dell’Università degli Studi del Molise, Introduzione al Management d’impresa.
Aprile 2019  
Docente al Corso di Alta Formazione in sanità dell’Università degli Studi del Molise, della Regione Molise e Università degli Studi di Napoli “Parthenope”, con una lezione dal titolo: Il bilancio economico-patrimoniale nelle aziende sanitarie e l’armonizzazione contabile. 
A.A. 2019-2020
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Economia Aziendale, Corso di Laurea triennale in Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2019-2020
Docente titolare con affidamento istituzionale del corso di Principi Contabili, Corso di Laurea magistrale in Management, Imprenditorialità e Innovazione, Dipartimento di Economia, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

A.A. 2019-2020
Supplenza di Economia Aziendale, Corso di Laurea in Biotecnologie per la Salute, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.
La sottoscritta ha svolto, come sopra evidenziato, attività didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti dal 2000 ad oggi presso l’Università degli Studi del Molise e presso altre Università, c/o scuole di specializzazione, c/o dottorati di ricerca, c/o master universitari, c/o corsi di alta formazione.  In tutti questi anni, ha ricoperto il ruolo di Presidente di commissione per gli esami di profitto per tutti gli insegnamenti di cui è stata titolare. Ha fornito assistenza agli studenti con esercitazioni, seminari e nella redazione di elaborati per la prova finale e per la tesi di dottorato di ricerca (come specificato di seguito) e per assegni di ricerca, è stata membro di commissioni per le sedute di laurea del Dipartimento, come relatore e/o correlatore dal 2000 ad oggi.

Ha svolto attività di tutorato per gli studenti anche in qualità di Delegato del Corso di laurea triennale in Economia Aziendale per i Tirocini Formativi e di Orientamento Curricolari e del CdL magistrale. 

Ha assunto, quindi, compiti e responsabilità di indirizzo e coordinamento nell’ambito del corso di studio in Economia Aziendale, funzionali alle attività del Dipartimento di Economia: delegato dal Dipartimento di Economia ai rapporti con gli Ordini dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili del territorio molisano, delegato del Dipartimento di Economia nel Consiglio Direttivo del Centro di servizi per l’alta formazione e il management pubblico e privato denominato “Unimol Management” e direttore Vicario dello stesso dal 2016, Vice-presidente del Corso di Laurea in Economia Aziendale, membro della Giunta del Dipartimento di Economia.
Dal maggio 2018, è Presidente del Corso di Laurea triennale in Economia Aziendale del Dipartimento di Economia dell’Università degli Studi del Molise.

SUPERVISORE/TUTOR DI DOTTORANDI DI RICERCA E RESPONSABILE SCIENTIFICO DI ASSEGNISTI DI RICERCA 
Nomina a SUPERVISORE/TUTOR nel Dottorato di Ricerca triennale in “Evoluzione Storica degli Studi di Ragioneria e di Economia Aziendale”, Università degli Studi del Molise, per i seguenti cicli: XVIII° ciclo (A.A. 2002-2003), XIX° ciclo (A.A.2003-2004) e XX° ciclo (A.A.2004-2005). 

In particolare: 
XVIII° ciclo (A.A. 2002-2003) supervisore della Dott.ssa Rosamaria Voltarella, titolo della tesi: "Il confronto di opinioni sull'Economia Aziendale e sulla Ragioneria, in termini di concezioni e di sviluppo delle dottrine, tra il Prof. Aldo Amaduzzi e il Prof. Pietro Onida".

XIX° ciclo (A.A.2003-2004) supervisore della Dott.ssa Simona Astolfi, titolo della tesi: " La formazione aziendale e gli effetti sull'economia dell'impresa in una dinamica storica" e della Dott.ssa Carla Del Gesso, titolo della tesi: "Evoluzione storica della Ricerca e dell'Innovazione negli studi di Economia Aziendale".

XX° ciclo (A.A.2004-2005) supervisore della Dott.ssa Rita Abbate, titolo della tesi: "L'evoluzione storica della funzione informativa del bilancio d'esercizio della S.P.A. e suoi limiti".

Attività seminariale e attività di tutoraggio per le ricerche di dottorandi per i seguenti cicli triennali: XVIII° ciclo (A.A. 2002-2003), XIX° ciclo (A.A.2003-2004) e XX° ciclo (A.A.2004-2005).  

RESPONSABILE SCIENTIFICO di un assegnista di ricerca per gli anni 2010 e 2011 presso il Dipartimento di Scienze per la Salute (SPES), Università degli Studi del Molise.
2014 Nomina a SUPERVISORE/TUTOR nel Dottorato di Ricerca triennale in “Innovazione e Gestione delle Risorse Pubbliche”, CICLO: XXIX°, Università degli Studi del Molise. (Dott. Francesco De Icco).
2016 Nomina a SUPERVISORE/TUTOR nel Dottorato di Ricerca triennale in “Innovazione e gestione delle risorse pubbliche”, CICLO XXXII°, Università degli Studi del Molise (Dott.ssa Carmela Di Guida).
2017 marzo Valutatore-referee della tesi di un candidato del dottorato di ricerca (XXIX° ciclo) in Management, in convenzione tra l’Università degli Studi di Napoli “Federico II”, l’Università degli Studi “Parthenope” e l’Università della Campania Luigi Vanvitelli.

2018 Nomina a SUPERVISORE/TUTOR nel Dottorato di Ricerca triennale in “Innovazione e gestione delle risorse pubbliche”, CICLO XXXI°, Università degli Studi del Molise (Dott.ssa Stefania Di Carlo).
RESPONSABILE SCIENTIFICO di un assegnista di ricerca per l’anno 2018-2019 presso il Dipartimento di Economia, Università degli Studi del Molise.
4. ALTRE ATTIVITA’ PRESTATE NEGLI ATENEI E NEGLI ENTI DI RICERCA, ITALIANI E STRANIERI 
(Incluso partecipazione alla Giunta di Dipartimenti universitari, Incarichi istituzionali presso Università, Collegio dei Docenti di dottorati, Supervisore di dottorandi e assegnisti di ricerca, Coordinatore di Master Universitari e corsi di alta formazione, componente di Consigli Direttivi, Comitati tecnico-scientifici di istituzioni universitarie, Commissioni Giudicatrici, etc.)
1992-1995 
Dottorato di ricerca in Economia Aziendale –VIII° ciclo- Università degli Studi di Napoli "Federico II".

1995-1996
MASTER of SCIENCE (MS) in Health Policy, Planning and Financing, presso l’Università di Londra, London School of Economics and Political Science (LSE) e London School of Hygiene and Tropical Medicine (LSHTM), corso di studi annuale.

1996 -2000
Contratto annuale rinnovabile (art. 23 secondo comma del D.P.R. 171/91) del Consiglio Nazionale delle Ricerche presso lo "Sportello per la Cooperazione Scientifica e Tecnologica con i Paesi del Mediterraneo", c/o l'Istituto di Ricerca e Tecnologie delle Materie Plastiche (IRTEMP), 
Napoli, profilo professionale: ricercatore.
2000, dal nov.
Ricercatore Universitario in Economia Aziendale (s.s.d. SECS-P07), Facoltà di Economia dell’Università degli Studi del Molise, Campobasso.

18 Dicembre 2003 
Professore universitario di ruolo di seconda fascia, S.S.D. SECS– P/07 Economia Aziendale, dal 18 dicembre 2006 confermato, a tempo indeterminato con rapporto di lavoro a tempo pieno, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise.
Gennaio 2015
Conseguimento dell’ABILITAZIONE SCIENTIFICA NAZIONALE, tornata 2013, alle funzioni di I Fascia 13/B1: Economia Aziendale.

Dal 16.12.2017 
Professore universitario di ruolo di I fascia (Ordinario), S.S.D. SECS-P/07: ECONOMIA AZIENDALE, a tempo indeterminato, con rapporto di lavoro a tempo pieno, Dipartimento di Economia dell’Università degli Studi del Molise.

PARTECIPAZIONE ALLA GIUNTA DI DIPARTIMENTI UNIVERSITARI

2001-2004 Membro eletto, in rappresentanza dei ricercatori, della Giunta del Dipartimento di Scienze Economiche, Gestionali e Sociali (SEGeS), Università degli Studi del Molise.

2007-2010 Membro eletto, in rappresentanza degli associati, della Giunta del Dipartimento di Scienze per la Salute (Spes), Università degli Studi del Molise.

2010-2012 Membro eletto, in rappresentanza degli associati, della Giunta del Dipartimento di Scienze per la Salute (Spes), Università degli Studi del Molise.

2015 Giugno a Maggio 2018, Membro della Giunta del Dipartimento di Economia, Università degli Studi del Molise (in rappresentanza della filiera delle lauree economico-aziendali).
INCARICHI ISTITUZIONALI PRESSO L’UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DEL MOLISE
2011-Delegato del Dipartimento di Economia nel Consiglio Direttivo del Centro di servizi per l’alta formazione e il management pubblico e privato denominato “UNIMOL MANAGEMENT” dell’Università degli Studi del Molise.

2011-13 Progetto ARACNE per istituzionalizzare e sistematizzare il raccordo tra la Scuola e l'Università, responsabile per l'Università degli Studi del Molise dell'Equipe di approfondimento di Economia Aziendale.
Maggio 2012 Membro della Commissione istruttoria - nominata dal Senato Accademico e dal Consiglio di Amministrazione dell’Università degli Studi del Molise - sulla predisposizione del nuovo “Regolamento di Amministrazione, Finanza e Contabilità” e sul passaggio alla contabilità economico-patrimoniale e al Bilancio Unico di Ateneo nell’Università degli Studi del Molise.
Dal luglio 2013 Membro del Comitato “Tirocini Formativi e di Orientamento e Stage” (tirocini curricolari) del Corso di Laurea in Economia Aziendale, Università degli Studi del Molise.
Dal luglio 2014 -2018 Presidente del Comitato “Tirocini Formativi e di Orientamento e Stage” (tirocini curricolari) del Corso di Laurea in Economia Aziendale, Università degli Studi del Molise.
Settembre 2015 Delegato ai “Tirocini e Stage” per il Corso di Laurea in Economia Aziendale, Università degli Studi del Molise.

Anno 2015 Presidente della Commissione Esami di Abilitazione alla Professione di Dottore Commercialista e per Esperto Contabile.

Settembre 2015 Vice Presidente del Corso di laurea in Economia Aziendale per il triennio 2015-2018, Università degli Studi del Molise.
Delegato dal Dipartimento di Economia ai rapporti con gli Ordini dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili del territorio molisano (Campobasso, Larino e Isernia).

2016, maggio-novembre Direttore Vicario del Centro di servizi per l’alta formazione e il management pubblico e privato denominato “UNIMOL MANAGEMENT” dell’Università degli Studi del Molise.

2017, marzo – ad oggi Direttore Vicario del Centro di servizi per l’alta formazione e il management pubblico e privato denominato “UNIMOL MANAGEMENT” dell’Università degli Studi del Molise.
Anno 2017 Presidente della Commissione Esami di Abilitazione alla Professione di Dottore Commercialista e per Esperto Contabile.

2018 Maggio - Presidente del Corso di Laurea triennale in Economia Aziendale per il triennio 2018-2021, Dipartimento di Economia, Università degli Studi del Molise.

INCARICHI ISTITUZIONALI NAZIONALI
2016- Referente di sede per l’Università degli Studi del Molise dell’ACCADEMIA ITALIANA DI ECONOMIA AZIENDALE (AIDEA)
COLLEGIO DEI DOCENTI DI DOTTORATO DI RICERCA

dal 2002 al 2009 Componente del Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca in “Evoluzione Storica degli Studi di Ragioneria e di Economia Aziendale”, Dipartimento di Scienze Economiche, Gestionali e Sociali, Università degli Studi del Molise, Campobasso.

2013 Componente del Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca triennale in “Teoria del diritto ed ordine giuridico ed economico europeo, Curriculum: Economia e Management delle Aziende Pubbliche e della Sanità”, presso l’Università degli Studi “Magna Grecia” di Catanzaro, Dipartimento di Scienze Giuridiche, Storiche, Economiche e Sociali (DSGSES).”

2013 Componente del Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca triennale in “Innovazione e gestione delle risorse pubbliche” Ciclo: XXIX°, Università degli Studi del Molise.

2014 Componente del Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca in: “Diritto, Educazione e Sviluppo”, Ciclo: XXX°, Università Telematica “Pegaso” di Napoli.
2016-ad oggi Componente del Collegio dei Docenti del Dottorato di Ricerca triennale in “Innovazione e Gestione delle Risorse Pubbliche”, Curriculum: scienze giuridiche, organizzative e manageriali, Ciclo: XXXII°, Università degli Studi del Molise.
COORDINATORE DI MASTER E DI CORSI DI ALTA FORMAZIONE
2003
Coordinatore didattico del Corso di Alta Formazione in “Gestione delle Risorse Umane ed Organizzazione” (100 ore), organizzato dall’Istituto di Ricerca e Formazione (IRFO) di Pescara in collaborazione con il Dipartimento di Scienze Economiche, Gestionali e Sociali (SEGES) dell’Università degli Studi del Molise.

2004-2005 Coordinatore del Master Universitario di I° livello in Management Sanitario Tecnico, Università degli Studi del Molise. 

Membro del Comitato Direttivo del Master Universitario di I° livello in Management Sanitario Tecnico.

Membro del Comitato Direttivo del Master Universitario di II° livello in Management Sanitario Professionale.

2004
Coordinatore didattico del Corso di Alta Formazione in “Accounting & Auditing” (80 ore), organizzato dall’Istituto di Ricerca e Formazione (IRFO) di Pescara in collaborazione con il Dipartimento di Scienze Economiche, Gestionali e Sociali (SEGES) dell’Università degli Studi del Molise.

COMPONENTE DI CONSIGLI DIRETTIVI, COMITATI TECNICO-SCIENTIFICI DI ISTITUZIONI UNIVERSITARIE

2005-2007 Componente del Comitato Tecnico Scientifico del Laboratorio per lo studio del rapporto tra Aziende, Istituzioni e Mercati (L.A.I.M.) dell’Università degli Studi del Molise. 

2006-2008 Componente del Consiglio Direttivo della Scuola di Formazione Continua in Medicina dell’Università degli Studi del Molise.

2011- ad oggi Componente del Consiglio Direttivo del Centro di servizi per l’alta formazione e il management pubblico e privato denominato “UNIMOL MANAGEMENT” dell’Università degli Studi del Molise e dal 2016 è Direttore Vicario dello stesso.
2019 Componente del Comitato Scientifico del Corso di Alta Formazione in sanità Università degli Studi del Molise, Regione Molise e Università degli Studi di Napoli “Parthenope”
COMPONENTE COMMISSIONI GIUDICATRICI UNIVERSITARIE E COMMISSIONI PER DOTTORATI DI RICERCA

2001
Componente Commissione giudicatrice di un concorso pubblico per titoli ed esami per un posto in “Gestore dei servizi amministrativi e di supporto” presso la Camera di Commercio, Industria, Agricoltura e Artigianato di Campobasso.

2002
Componente Commissione giudicatrice per il conferimento del titolo di dottore di ricerca per il corso di Dottorato in Economia delle Aziende e degli Intermediari Finanziari (14° ciclo), Università degli Studi “G.d’Annunzio” di Chieti-Pescara.

2003
Componente Commissione giudicatrice di una selezione pubblica per esami per n.2 posti di Categoria C, posizione economica C/1, Area Amministrativa, Università degli Studi di Salerno.

2003 Componente Commissione giudicatrice di una procedura selettiva per titoli ed esami ad un posto di Categoria EP, dell’Area Amministrativo-gestionale per le esigenze del coordinamento delle attività del rettorato e degli uffici di staff, Università degli Studi del Molise.

2003, aprile 

2005, maggio
Componente Commissione giudicatrice per il conferimento del titolo di dottore di ricerca per il corso di Dottorato in Economia Aziendale, Università degli Studi di Bari.

2003
Componente Commissione giudicatrice per l’ammissione al Dottorato di ricerca in Evoluzione Storica degli Sudi di Ragioneria e di Economia Aziendale, 19° ciclo, Università degli Studi del Molise, Dipartimento SEGeS, Campobasso.

2006
Componente Commissione giudicatrice per il conferimento del titolo di Dottore di ricerca in Evoluzione Storica degli Sudi di Ragioneria e di Economia Aziendale, 18° ciclo, Università degli Studi del Molise, Dipartimento SEGeS, Campobasso.

2006
Componente Commissione giudicatrice di due procedure selettive per titoli ed esami a posti di Categoria D, posizione economica D1, Area Amministrativa, Università degli Studi del Molise.

2007 
Componente Commissione giudicatrice per il conferimento del titolo di dottore di ricerca per il corso di Dottorato in Management dell’Innovazione, Università degli Studi “G.d’Annunzio” Chieti-Pescara.
2008
Componente Commissione giudicatrice di una procedura di valutazione comparativa per l’affidamento di incarico di ricercatore a tempo determinato per lo svolgimento di attività di ricerca e di didattica integrativa, ai sensi dell’art. 1, comma 14, legge 4.11.2005, n. 230 presso l’Università degli Studi del Molise, S.S.D. SECS- P/07.

2008
Componente Commissione giudicatrice di una procedura selettiva per titoli ed esami a un posto Categoria D, posizione economica D1, Area tecnico-scientifica, per le esigenze del settore Unimol Management, Università degli Studi del Molise.

2009 
Componente Commissione giudicatrice per il conferimento del titolo di dottore di ricerca per il corso di Dottorato in Evoluzione storica degli studi di Ragioneria ed Economia Aziendale, Università degli Studi del Molise.

2009
Componente Commissione di valutazione delle attività svolte nel corso dell’anno 2009 dal personale di categoria EP - area servizi tecnici e area tecnico-scientifica ed elaborazione dati- ai fini dell’attribuzione della relativa retribuzione di risultato, Università degli Studi del Molise. 

2009
Componente Commissione giudicatrice per il conferimento del titolo di dottore di ricerca per il corso di Dottorato in “Cultura e Impresa” (XXI ciclo), presso la Scuola in Business and Management, Università degli Studi di Torino.

2010
Componente Commissione di valutazione delle attività svolte nel corso dell’anno 2009 dal personale di categoria EP -area amministrativa-gestionale- ai fini dell’attribuzione della relativa retribuzione di risultato, Università degli Studi del Molise. 

2012 
Componente Commissione giudicatrice per il conferimento del titolo di dottore di ricerca per il corso di Dottorato in Management and Business Administration, CICLO XXIV, Scuola Superiore G. d’Annunzio, Università degli Studi “G. d’Annunzio” di Chieti-Pescara.

2012 Commissione giudicatrice per l’assegnazione del contratto di insegnamento (Tirocinio Formativo Attivo), presso il Centro Ricerca e Servizio di Ateneo per la Formazione “G.A. Colozza” - Didattica di Economia Aziendale e Organizzazione Aziendale - (SSD: SECS - P/07 - 4 CFU - 24 ore).

2014 Tirocinio Formativo Attivo (TFA), Classe A017 (Discipline economico-aziendali) - Presidente della Commissione esaminatrice per le prove di ammissione al TFA 2° ciclo- Università degli Studi del Molise (a.a. 2014-2015).

Anno 2015 Componente commissione giudicatrice per l’attribuzione di un assegno di ricerca presso l’Università Telematica Pegaso.

Anno 2016 Componente Commissione giudicatrice per l’ammissione al corso di Dottorato di ricerca di durata triennale, XXXII° ciclo, in “Innovazione e Gestione delle Risorse Pubbliche”, Curriculum Scienze giuridiche, organizzative e manageriali, Università degli Studi del Molise. 

Anno 2016 Componente commissione giudicatrice per il conferimento di un incarico di collaborazione esterna, Dipartimento di Medicina, Università degli Studi del Molise.

Anno 2016 Componente della Commissione giudicatrice per il reclutamento di n.2 ricercatori, per la durata di tre anni, settore concorsuale 13/B1 – Economia Aziendale, Dipartimento di Economia, Management, Istituzioni, Università degli Studi di Napoli “Federico II”.

Anno 2017 Componente commissione giudicatrice per il conferimento di un assegno di ricerca dal titolo: “Valutazione economico-ambientale delle produzioni ittiche in sistemi di acquacoltura inshore e offshore”, Resp. Scientifico: Prof. M. Forleo, Dipartimento di Economia, Università degli Studi del Molise.
Anno 2017 Presidente della commissione giudicatrice per il conferimento di un contratto di insegnamento di Revisione Aziendale presso la Laurea Magistrale in Management Imprenditorialità e Innovazione, e un contratto di Finanza straordinaria presso la Laurea Magistrale in Management Imprenditorialità e Innovazione, Università degli Studi del Molise.
Anno 2017 Presidente della commissione giudicatrice per il conferimento di un contratto di insegnamento di Operazioni Straordinarie presso la Laurea Magistrale in Management Imprenditorialità e Innovazione.

Anno 2019 Componente della Commissione giudicatrice per la procedura di valutazione comparativa per il reclutamento di n.1 ricercatore a tempo determinato, con regime di impiego a tempo definito, settore concorsuale 13/B1 – Economia Aziendale, Università Telematica Pegaso.
Anno 2019 Componente del Comitato Scientifico del Corso di Alta formazione manageriale per direttori generali di aziende sanitarie e ospedaliere, Università degli Studi del Molise, Regione Molise e Università degli Studi di Napoli Parthenope.

Anno 2019 Presidente della commissione giudicatrice per il conferimento di un contratto di insegnamento di Revisione Aziendale presso la Laurea Magistrale in Management Imprenditorialità e Innovazione.
ATTIVITA DI RICERCA SCIENTIFICA
ATTIVITÀ DI RICERCA PRESSO SOGGETTI PUBBLICI E PRIVATI, ITALIANI E STRANIERI 

1990-92

L'influenza del potere e della politica nei processi di pianificazione aziendale. (Tesi di laurea)

In qualità di laureanda in Economia e Commercio, svolgendo la sua attività c/o il Dipartimento di Economia Aziendale dell'Università degli Studi di Napoli "Federico II" 

1992-95

La contabilità direzionale nelle aziende sanitarie pubbliche. (Tesi di dottorato)
In qualità di dottoranda di ricerca in Economia Aziendale, svolgendo la sua attività principalmente c/o il Dipartimento di Economia Aziendale dell'Università degli Studi di Napoli "Federico II". 

Stesura di papers nelle seguenti aree disciplinari: Credito e finanza; Economia delle aziende industriali; Organizzazione aziendale; Ragioneria e contabilità aziendale. 

1995-1996

Master Course (MsC) in Health Policy, Planning and Financing presso 
l'Università di Londra, London School of Economics and Political 
Science  e London School of Hygiene and Tropical Medicine.

Tesi finale/Report: Management Accounting in Public Health Authorities in England and in Italy: a comparative analysis.




Papers scientifici valutati:  

- Basic Epidemiology Course, paper dal titolo: 

"Risk factors for Pneumonia among Children in a Brazilian Metropolitan area"; 

- Epidemiology for Policy Making Course, paper dal titolo:

 "Tobacco is in legal use everywhere in the world, yet it causes far more deaths than all other psycho-active substances combined"; 




- Foundations of Health policy, planning and financing Course, papers 
 



dai titoli: 

a) "Assessing the cost-effectiveness of medical treatment is both impractical and immoral. Funding such studies is thus a waste of resources that could be better spent on patient care. Do you agree?";




 b) "Planning human resources"; 

- Economic Analysis for Health Policy, Planning and Evaluation Course, “An empirical analysis of cost-effectiveness in different medical treatments”. 

1997 

Partecipazione al gruppo di ricerca: "Commissione per lo studio e 
implementazione di nuovi sistemi contabili per l'Università di Salerno" 
c/o l'Università degli Studi di Salerno, Facoltà di Economia.

1996-2000
Attività quadriennale di ricercatore a contratto presso il C.N.R. "Sportello per la Cooperazione Scientifica e Tecnologica con i Paesi del Mediterraneo".

Attività svolta:

- Gestione e coordinamento del"Progetto Mediterraneo: Ricerca e Formazione per i Paesi Terzi" del C.N.R. 

-Elaborazione di progetti di ricerca e formazione per la cooperazione tra i Paesi Membri dell'Unione Europea e i Partner Mediterranei e suscettibili di partecipare ai co-finanziamenti della Commissione Europea previsti per la Regione Mediterranea (nell'ambito dei Programmi Quadro, del programma MEDA, ecc.). 

-Elaborazione di un progetto di ricerca scientifica presentato alla Commissione Europea per co-finanziamento (giugno 1999), nell'ambito del programma INCO-MED (International Cooperation with Mediterranean Countries) del V Programma Quadro della Commissione Europea, area: Cultural Heritage, con esito positivo e sottoposto a negoziazione contrattuale.

-Formulazione ed istruttoria di accordi di cooperazione scientifica e tecnologica bilaterale tra il CNR e altri Enti analoghi dei Paesi della riva Sud del Mediterraneo.

-Gestione del programma di attività 1998-2000 del Protocollo di Cooperazione Scientifica e Tecnologica tra il Governo della Repubblica Italiana e la Repubblica Araba d'Egitto. 

-Bilanci di previsione e/o piani finanziari per progetti di cooperazione nazionale ed internazionale.

-Studi e analisi economiche di settore: es. settore dell'imballaggio industriale e problemi di riciclo e riutilizzo delle materie plastiche per lo sviluppo eco-sostenibile del sistema industriale.  

-Identificazione di possibili attività di cooperazione a livello bilaterale e regionale con i Paesi Partner del Mediterraneo.

- Supporto all'elaborazione e gestione organizzativa e contabile di progetti nazionali di Alta Formazione professionale.

1998-2000 I sistemi di controllo nell'economia delle aziende sanitarie pubbliche.

Lavoro monografico pubblicato nella Collana dell'Università degli Studi di Napoli, Studi di Ragioneria e di Economia Aziendale, dalla casa editrice CEDAM, Padova. 

2000, dal nov.
Ricercatore Universitario di Economia Aziendale (SECS-P/07), Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise.

18.12.2003-15.12.2017 Professore universitario di ruolo di II fascia, S.S.D. SECS-P/07: Economia Aziendale, Facoltà di Economia, Università degli Studi del Molise, confermato dal 2006.

Gennaio 2015
Conseguimento dell’ABILITAZIONE SCIENTIFICA NAZIONALE, tornata 2013, alle funzioni di I Fascia 13/B1: Economia Aziendale.

Dal 16.12.2017 
Professore universitario di ruolo di I fascia (Ordinario), S.S.D. SECS-P/07: ECONOMIA AZIENDALE, a tempo indeterminato, con rapporto di lavoro a tempo pieno, Dipartimento di Economia dell’Università degli Studi del Molise.

PARTECIPAZIONE A GRUPPI DI RICERCA E RESPONSABILITA’ SCIENTIFICA DI PROGETTI DI RICERCA 

1) anno 1997  

Partecipazione al gruppo di ricerca: "Commissione per lo studio e implementazione di nuovi sistemi contabili per l'Università di Salerno" presso l'Università degli Studi di Salerno, Facoltà di Economia.

2) anni 2003-2004

Partecipazione al gruppo di ricerca dal titolo: “Relazioni d’impresa e patrimonio di marca”, Università degli Studi del Molise. Questa ricerca ha dato luogo alla seguente pubblicazione:

- SALVATORE C., La valutazione economica del marchio aziendale, in DE VITA P.-TESTA F. (a cura di), Relazioni d'impresa e patrimonio di marca, pp. 261-296, 2004, Edizioni Scientifiche Italiane (ESI), ISBN: 88-495-0919-7.

3) anno 2003 

Finanziamento ottenuto dal Dipartimento di Scienze Economiche, Gestionali e Sociali (SEGES) dell’Università degli Studi del Molise per il progetto di ricerca individuale dal titolo: “Aspetti evolutivi nella comunicazione economico-finanziaria e implicazioni sulla performance aziendale”.
4) anno 2004

Responsabile Scientifico dell’Università degli Studi del Molise e membro del Comitato Tecnico Scientifico del progetto: Amministrazione, Finanza e Controllo di gestione (progetto I.F.T.S.: Istruzione e Formazione Tecnica Superiore- DGR 491/2003 Regione Molise).

5) anni 2004-2005

Membro dell’Unità Operativa dell’Università degli Studi del Molise del progetto di ricerca "La Montagna: Metodi e Criteri di misura degli svantaggi relativi", commissionato dalla presidenza della Regione Autonoma Valle d’Aosta, svolto dalle Università della Valle 
d’Aosta, Università di Trento e Università del Molise. Questa ricerca ha dato luogo alle seguenti pubblicazioni:

- SALVATORE C., Il differenziale nei costi del sistema sanitario pubblico nelle aree montane della Regione Molise, in Forleo M. (a cura di), Agricoltura, economia, sanità, servizi pubblici. Il sistema territoriale del Molise e il differenziale dei costi nelle aree montane. Primi risultati di ricerca, Università degli Studi del Molise, Tipografia Multiprint, Roma, 2005, pp. 183-239. 

- SALVATORE C., Il differenziale nei costi del sistema sanitario pubblico, in: CANNATA G., FOLLONI G., GORLA G. (a cura di), Lavorare e vivere in montagna. Svantaggi strutturali e costi aggiuntivi, vol. 3, pp. 185-227, 2007, Bononia University Press, Bologna, ISBN: 978-88-7395-297-8.
6) anni 2004-2005

Membro dell’Unità Operativa dell’Università degli Studi del Molise del progetto di ricerca: "Dinamiche evolutive nel business della flessibilità: da società di fornitura di lavoro temporaneo ad Agenzie per il Lavoro (APIL)", promosso e finanziato dall’Osservatorio 
Nazionale - Centro Studi dell’Ente bilaterale per il lavoro temporaneo (E.Bi.Temp.) del Ministero del Lavoro. Questa ricerca ha dato luogo alla seguente pubblicazione:

- SALVATORE C., L'analisi delle performance economico-finanziarie del comparto, in CONSIGLIO S., MOSCHERA L., (a cura di), Le Agenzie per il Lavoro. Organizzazione, regolazione, competitività, pp. 287-346, 2005, Il Sole 24 Ore, Milano, ISBN: 88-324-6013-0.

7) anni 2008-2011 

Finanziamento ottenuto dalla Regione Molise, a valere sui fondi del Ministero della Salute, per il progetto di ricerca “Modalità di accesso alle prestazioni sanitarie, monitoraggio e gestione dei tempi di attesa in sanità”, nell’ambito della linea progettuale “Sviluppo della politica dei Livelli Essenziali di Assistenza (LEA)” di cui è stata Responsabile Scientifico per l’Università degli Studi del Molise, periodo: 2.5.2008- 4.4.2011.

Il progetto di ricerca è compreso nell’ambito delle cinque linee prioritarie individuate dall’accordo stato-regioni del 24.7.2003 costituenti obiettivi di carattere prioritario e di rilievo nazionale (progetto scientifico ex art.1 comma 34 e 34 bis, legge 23.12.1996 n. 662).

8) anni 2010-2011  
Finanziamento ottenuto dall’Università degli Studi del Molise in qualità di Responsabile Scientifico del progetto di ricerca dal titolo: “Le analogie e le differenze, in termini organizzativo-gestionali e contabili tra le attività assistenziali, in campo medico, svolte nell’ambito di una Facoltà di Medicina e Chirurgia e quelle svolte nell’ambito di una struttura ospedaliera del Sistema Sanitario Nazionale”, presso l’Università degli Studi del Molise, Dipartimento di Scienze per la Salute. 
Questa ricerca è stata svolta attraverso l’attribuzione di un assegno di ricerca annuale, anno 2010, e del rinnovo annuale, anno 2011, per un giovane ricercatore.

9) anno 2010
Partecipazione al Gruppo di ricerca sulla “Valutazione periodica della ricerca nelle discipline economico-aziendali. Una comparazione internazionale.” attivato nell’ambito delle iniziative della Società Italiana dei Docenti di Ragioneria e di Economia Aziendale (SIDREA) nel corso del 2010.
Questa ricerca ha dato luogo alla seguente pubblicazione:

C.Salvatore-G.Nasi, La valutazione della ricerca universitaria in Australia, (Capitolo II, pf. 2.1, 2.2, 2.3, 2.4, e 2.5.2.1. e 2.7), in R.Palumbo (a cura di), La valutazione periodica della ricerca nelle discipline economico-aziendali. Una comparazione internazionale, (Progetti Sidrea), Franco Angeli, Milano, 2011, pp. 33-59, ISBN: 978-88-568-4745-1.

10) anno 2011 e 2012
Partecipazione al Gruppo di Lavoro sul “Il nuovo sistema contabile delle Università” della Società Italiana dei Docenti di Ragioneria e di Economia Aziendale (SIDREA).
Questa ricerca ha dato luogo alla seguente pubblicazione:
C. Salvatore, Il nuovo sistema contabile e di bilancio delle Università: caratteristiche e criticità, Giappichelli, Torino, 2012, pp.1-105, ISBN: 978-88-348-3816-7.

11) anno 2017-2018
Partecipazione al Gruppo di Lavoro della Società Italiana dei Docenti di Ragioneria ed Economia Aziendale (SIDREA) sulla Contabilità Pubblica, sottogruppo Regioni e Sanità, con una ricerca dal titolo: “Il Fondo Rischi nel Bilancio delle Aziende Sanitarie nel quadro dell’armonizzazione contabile”, che ha dato luogo ad una pubblicazione.
12) anno 2018
Ha partecipato al Gruppo di Ricerca e Studio dell’Assessorato al Bilancio della Regione Campania su: il Bilancio Consolidato delle Regioni.
13) anno 2018-19

Finanziamento ottenuto dall’Università degli Studi del Molise in qualità di Responsabile Scientifico del progetto di ricerca dal titolo: “Implementazione ed uso del sistema di accrual accounting nelle università pubbliche italiane: gli effetti della programmazione economica sull’efficienza gestionale degli atenei”, presso l’Università degli Studi del Molise, Dipartimento di Economia. Questa ricerca è stata svolta attraverso l’attribuzione di un assegno di ricerca annuale, anno 2018-19, per un ricercatore senior.

14) Anno 2019 
Partecipazione al Gruppo di Studio della Società Italiana dei Docenti di Ragioneria ed Economia Aziendale (SIDREA) su “Comunicazione non finanziaria e modelli informativi integrati” (Co.n.F.I.I.), coordinatori proff. Lino Cinquini e Francesco De Luca.
15) Anno 2019 

Partecipazione al Gruppo di Studio della Società Italiana dei Docenti di Ragioneria ed Economia Aziendale (SIDREA) su “Governance e Misurazione della performance nelle università statali”, coordinatori proff. Riccardo Mussari, Francesca Manes Rossi, Daniela Cepiku.
16) anno 2018-19
Responsabile scientifico del Piano orientamento e tutorato (POT) dal titolo “Scopritalento”, finanziato dal Ministero e cofinanziato dal Dipartimento di Economia per il Corso di Laurea in Economia Aziendale, capofila Università degli Studi di Torino, partner Università del Molise, Università di Catanzaro, Università di Salerno, Università di Genova, Università del Piemonte Orientale.
PRINCIPALI LINEE DI RICERCA

L’attività di ricerca riguarda principalmente le seguenti tematiche:

1. L’Economia delle Aziende Sanitarie Pubbliche, con particolare riferimento a:

- Il controllo contabile e gestionale delle Aziende Sanitarie;

- Gli strumenti del controllo di gestione delle Aziende Sanitarie;

-  Il passaggio dal Financial accounting al Management accounting in Italia e nelle public health authorities in Inghilterra attraverso un’analisi comparativa;

- Il differenziale nei costi del sistema sanitario pubblico nelle aree montane della Regione Molise, della Valle d’Aosta e della P.A. di Trento;

- Le modalità di accesso alle prestazioni sanitarie e la gestione dei tempi di attesa nelle Aziende Sanitarie, nell’ambito dello sviluppo della politica dei Livelli Essenziali di Assistenza (LEA);

- Le Aziende Ospedaliere Universitarie (AOU): l’integrazione tra l’Ospedale e la Medicina Universitaria.
-  La pianificazione e il controllo degli investimenti in Dispositivi Medici (Medical Devices) nelle aziende sanitarie pubbliche ai fini del miglioramento del processo decisionale.

- Analisi dei costi di diverse prestazioni e procedure terapeutiche
- I fondi rischi nel bilancio delle aziende sanitarie nel quadro dell’armonizzazione contabile.
2. Il sistema informativo-contabile delle aziende, con particolare riferimento a:

- Il sistema informativo o del controllo aziendale e le interrelazioni con il sistema gestionale ed organizzativo;

- Gli strumenti integrati di rilevazione aziendale per la conoscenza dell’azienda e per la comunicazione degli accadimenti aziendali; 

- Le rilevazioni contabili ed extracontabili e i relativi linguaggi di comunicazione aziendale;

 - L’analisi delle performance economico-finanziarie delle Agenzie per il Lavoro.

3. L’Economia delle Aziende operanti nel Nuovo Mercato Azionario.

4. La valutazione economica del Marchio aziendale.

5. Le operazioni aziendali di gestione straordinaria, con particolare riferimento a: 

- I principi dei Bilanci degli Istituti della cessazione relativa.

- I principi dei Bilanci delle Gestioni liquidatorie.
6. I sistemi di controllo delle Aziende Pubbliche e delle Università, con particolare riferimento a:

- Il filone di studi internazionali del New Public Management e il cambiamento manageriale nelle aziende pubbliche;

- Il sistema informativo-contabile e le sue peculiarità nelle aziende pubbliche;

- L'introduzione della contabilità economico-patrimoniale negli enti locali in Italia;

- La governance e il sistema di controllo delle Università in Italia, in Europa e nei Paesi anglosassoni;

- La valutazione della ricerca universitaria in Australia;

- Il nuovo sistema contabile e di bilancio delle Università in Italia;

- L’introduzione della contabilità economico-patrimoniale e del Bilancio Unico d’Ateneo nelle Università;

- La programmazione e il controllo interno di gestione nelle Università pubbliche in Italia.

L’attività di ricerca scientifica della sottoscritta è attualmente focalizzata sull’Accounting e Accountability nel settore pubblico (accrual accounting per financial reporting e management accounting), con particolare riferimento ai sistemi di controllo contabile e gestionale delle aziende sanitarie, alle valutazioni economiche riferite a singole patologie (analisi di costi di diverse prestazioni e procedure terapeutiche), al bilancio consolidato delle Regioni e al nuovo sistema contabile e di bilancio delle Università Italiane. 
Particolare attenzione è posta sui sistemi contabili delle entità pubbliche nell’ambito dell’armonizzazione contabile, sui processi di programmazione delle performance nelle Università, alla analisi dei fondi rischi nel bilancio delle aziende sanitarie e al Sustainability reporting nelle entità pubbliche e nelle Università.
REFEREE DI PROGETTI MIUR

Valutatore di Progetti di Ateneo di Rilevante Interesse Scientifico e Tecnologico e di Progetti di Ateneo in partnership con Enti e privati della Seconda Università degli Studi di Napoli (anno 2009).
REVIEWER per RIVISTE SCIENTIFICHE e per CONFERENCE
Reviewer per l’International Journal of Health Policy and Management (rivista scientifica indicizzata su Pubmed e ISI Web of Knowledge).

Reviewer per MECOSAN (Management ed Economia Sanitaria) edita dalla Franco Angeli, editor Prof. Elio Borgonovi, Cergas, Università Bocconi Milano.

Reviewer per l’American Accounting Association (AAA) Conference, Management Accounting section, Huston, Texas, 2020.
Reviewer per la SUMMA della RIREA
Reviewer per la rivista Management Control.
PERIODI ESTERO

La sottoscritta è risultata vincitrice di una fellowship dell’Università degli Studi del Molise, del programma ERASMUS Plus, Staff Mobility for Teaching e si è recata presso l’Università di Cadice, in Spagna.

Ha tenuto lezioni/seminari per il corso di INTERNATIONAL ACCOUNTING AND AUDITING della Prof. Nieves Gomez Aguilar presso la Faculty of Business, Department of Accounting and Finance, sui seguenti temi: Bilanci e principi contabili internazionali (IAS, ISA e IESBA), dal 21 al 24 maggio 2019.

Inoltre, si è recata presso la Georgetown University in Washinghton D.C., USA, per rapporti di collaborazioni scientifiche con i Proff. Willian Baber e Jason Schloetzer, McDonough School of Business, in Agosto 2019. 
PUBBLICAZIONI E LAVORI SCIENTIFICI

1)
R.Martone- C.Salvatore, La comunicazione con il mercato, in Azienditalia, Rivista per gli enti locali e le loro aziende, 1995, vol. 5, pp. 339-345, ISSN: 0394-2155
2)
C. Salvatore, Management Accounting in Public Health Authorities in England and in Italy: a comparative analysis, London (GB), 3 June 1996, pp. 1-59, Report del Master of Science in "Health Policy, Planning and Financing", London School of Economics and Political Science (LSE) e London School of Hygiene and Tropical Medicine (LSHTM) Londra, University of London, (1996).
3)
C.Salvatore, La contabilità direzionale nelle aziende sanitarie pubbliche, tesi del dottorato di ricerca in Economia aziendale, VIII° ciclo, Università degli Studi di Napoli “Federico II”, Dipartimento di Economia aziendale, depositata presso le Biblioteche Nazionali Centrali di Firenze e di Roma (dicembre 1996), pp. 1- 183.
4) 
E.Martuscelli-C.Salvatore, The Future of Plastic Packaging: Economic and Environmental Issues, in Atti della "Fifth Mediterranean School on Science and Technology of Advanced Polymer-Based Materials", Capri (Naples), 4-9 October 1997, Istituto di Ricerca e Tecnologia delle Materie Plastiche, CNR, Napoli, 1997, pp.  1-30.
5) 
C. Salvatore, Co-operation between EU and non-EU Mediterranean Partners - A case history, in MEDITERRANEAN MAGAZINE, 1997, vol. 0, p. 30-32, ISSN: 1125-6974.
6) C.Salvatore, Le aziende sanitarie pubbliche e il controllo di gestione: aspetti critici e opportunità aperte, in "La Pubblica Amministrazione di Fronte all'Europa. Tre culture dello Stato a confronto" a cura di M.Bianchi, SVIMAP network (Network universitario per lo sviluppo del management nell'area pubblica), Società Editrice Il Ponte Vecchio, Cesena, 1998, pp. 162-174, ISBN: 88-8312-136-8. 
7)       Rossano M, Salvatore C, Staempfli F, Tolve F., The "Euro- Mediterranean Forum on co-operation in Agriculture and Food Agro-Industry": The first CNR initiative in the framework of MEDA Regional Actions, in MEDITERRANEAN MAGAZINE, 1998, vol. 1-2, p. 49-51, ISSN: 1125-6974.
8)  
C.Salvatore, I Sistemi di Controllo nell'Economia delle Aziende Sanitarie Pubbliche, Cedam, Collana dell’Università degli Studi di Napoli – Studi di Ragioneria e di Economia Aziendale, Padova, 2000, pp. 1-252, ISBN: 88-13-22442-7. 

9)
C. Salvatore - F. Tolve, Aspetti della cooperazione italo-egiziana: temi e            prospettive. RICERCA & FUTURO, 2000, vol. 16, p. 86-87, ISSN: 1126-795X.
10)
C.Salvatore, Il subsistema informativo (o del controllo) nei suoi caratteri fondamentali (Capitolo V), in G.Paolone-L.D’Amico (a cura di), L’economia aziendale nei suoi principi parametrici e modelli applicativi, Collana di Studi e Ricerche sul Sistema- Azienda, Giappichelli, Torino, 2001, pp. 223-262, ISBN: 88-348-1281-6.

11)
C.Salvatore, L’Economia delle aziende operanti nel Nuovo Mercato Azionario, Libreria dell’Università Editrice, Pescara, 2002, pp. 1-191, ISBN: 978-88-969-1723-7.
12)
C.Salvatore, La valutazione economica del marchio aziendale (Capitolo VI), in De Vita P.-Testa F.(a cura di), Relazioni d’impresa e patrimonio di marca, Edizioni Scientifiche Italiane (ESI), Napoli, 2004, pp.  261-296, ISBN: 88-495-0919-7.

13)
C.Salvatore, Il differenziale nei costi del sistema sanitario pubblico nelle aree montane della Regione Molise, in Forleo M. (a cura di), Agricoltura, economia, sanità, servizi pubblici. Il sistema territoriale del Molise e il differenziale dei costi nelle aree montane. Primi risultati di ricerca, Università degli Studi del Molise, Tipografia Multiprint, Roma, 2005, pp. 183-239.   
14)
C.Salvatore, R.Voltarella, L’analisi delle performance economico-finanziarie del comparto (Capitolo 11, par.11.1, 11.2, 11.3., 11.3.1, 11.3.2), in Consiglio S.-Moschera L. (a cura di), Le Agenzie per il lavoro. Organizzazione, regolazione, competitività, Il Sole 24 ore, Milano, 2005, pp. 287-346, ISBN: 88-324-6013-0.
15)
C. Salvatore, Caso n.3 -Impresa industriale societaria (S.r.l.), in Paolone G., Salvatore C., Borgia M., Struzzolino C., Voltarella R., Del Gesso C., Casi aziendali di contabilità generale, Sistemi Editoriali, Gruppo Editoriale Esselibri, Napoli, 2005, pp. 49-70, ISBN: 88-513-0335-5.
16)
C.Salvatore, Caso n.4 - Impresa industriale societaria (S.p.A.), in Paolone G., Salvatore C., Borgia M., Struzzolino C., Voltarella R., Del Gesso C., Casi aziendali di contabilità generale, Sistemi Editoriali, Gruppo Editoriale Esselibri, Napoli, 2005, pp. 71-84, ISBN: 88-513-0335-5.

17)
C. Salvatore, Il differenziale nei costi del sistema sanitario pubblico, in Cannata G.-Folloni G.-Gorla G., Lavorare e vivere in montagna. Svantaggi strutturali e costi aggiuntivi, Istituto Nazionale della Montagna, IMONT, Bononia University Press, Bologna, 2007, pp. 185-227, ISBN: 978-88-7395-297-8.
18)
C.Salvatore, Il sistema degli strumenti integrati di rilevazione aziendale, FrancoAngeli, Milano, 2007, pp. 1-194, ISBN: 978-88-464-9550-1. 
19)
C.Salvatore, Il subsistema informativo (o del controllo) nei suoi caratteri fondamentali, in G.Paolone-L.D’Amico (a cura di), L’economia aziendale nei suoi principi parametrici e modelli applicativi, Seconda edizione, Giappichelli, Torino, 2008, pp. 215-255, ISBN: 978-88-348-8636-6.
20) 
C.Salvatore, Il cambiamento della governance delle Università italiane come strumento di corretto governo, Quaderni Monografici RIREA (Rivista Italiana di Ragioneria e di Economia Aziendale), Sottoposto a doppio referaggio anonimo secondo i criteri internazionali, n.99, 2011, pp. 1-56, ISBN: 978-88-96004-88-3.

21)
C.Salvatore, Il subsistema informativo (o del controllo) nei suoi caratteri fondamentali, in G.Paolone-L.D’Amico (a cura di), L’economia aziendale nei suoi principi parametrici e modelli applicativi, Terza edizione, aggiornata ed integrata, Giappichelli, Torino, 2011, pp. 223-264, ISBN: 978-88-348-1949-4.
22) 
C.Salvatore-G.Nasi, La valutazione della ricerca universitaria in Australia, (Capitolo II, pf. 2.1, 2.2, 2.3, 2.4, e 2.5.2.1. e 2.7), in R.Palumbo (a cura di), La valutazione periodica della ricerca nelle discipline economico-aziendali. Una comparazione internazionale, (Progetti Sidrea), Franco Angeli, Milano, 2011, pp. 33-59, ISBN: 978-88-568-4745-1.

23) 
C. Salvatore, I principi dei bilanci degli istituti della cessazione relativa, in Paolone G.-D’Amico L. (a cura di), La Ragioneria nei suoi principi applicativi e nelle sue procedure di rilevazione, Seconda edizione, Giappichelli, Torino, 2012, pp. 265-302, ISBN: 978-88-348-3966-9.
24) 
C. Salvatore, I principi dei bilanci delle gestioni liquidatorie, in Paolone G.-D’Amico L. (a cura di), La Ragioneria nei suoi principi applicativi e nelle sue procedure di rilevazione, Seconda edizione, Giappichelli, Torino, 2012, pp. 303-317, ISBN: 978-88-348-3966-9.
25) 
C. Salvatore, Il nuovo sistema contabile e di bilancio delle Università: caratteristiche e criticità, Giappichelli, Torino, 2012, pp.1-105, ISBN: 978-88-348-3816-7.
26)
C. Salvatore, C. Del Gesso, Accrual accounting in Italian local governments in the context of public sector managerial changes, in Proceedings of 8th Annual London Business Research Conference Imperial College, London, UK, 8 - 9 July, 2013, pp.1-12, ISBN: 978-1-922069-28-3.
27) 
C. Salvatore, P.R. Boscolo, R. Tarricone, Planning and control of medical device investments by Italian public health authorities: A means to improve the decision-making process, Journal of Medical Marketing, vol. 13 (3), pp. 135-141, 2013, ISBN: 1745-7904.
28)
 C. Salvatore, Il processo di trasformazione dei sistemi di controllo contabile e gestionale nelle aziende pubbliche, FrancoAngeli, Milano, pp. 1-104, 2013, ISBN: 978-88-204-4581-2.
29)
C. Salvatore, Prefazione, in Del Gesso C., La visione sistemica dell’azienda sanitaria pubblica, Franco Angeli, Milano, 2014, pp. 9-12, ISBN: 978-88-917-0623-2.

30) 
M.Picardi, N.Pugliese, M.Cirillo, P.Zeppa, I.Cozzolino, G.Ciancia, G.Pettinato, Claudia Salvatore, C.Quintarelli, F.Pane, Advanced-stage Hodgkin Lymphoma: US/Chest Radiography for Detection of Relapse in Patients in First Complete Remission - A Randomized Trial of Routine Surveillance Imaging Procedures, Radiology, vol. 272, n.1, pp. 262-274, 2014, ISSN: 0033-8419.
31)  
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