CURRICULUM VITAE
del dott. Giovanni FILOCAMO

Giovanni Filocamo nasce a Locri l’ 11 dicembre 1944.

Compie gli studi – dalla prima elementare fino alla licenza liceale – nelle scuole di Locri.

Frequenta poi la Facoltà di Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Messina, seguendo le lezioni di maestri come Salvatore Pugliatti, Angelo Falzea, Temistocle Martinez, Orazio Buccisano, Enzo Silvestri, e si laurea nel 1970 con una tesi in diritto amministrativo (l’indennità di espropriazione per pubblica utilità), avendo come relatore proprio il prof. Silvestri.
Dopo una brevissima esperienza in qualità di docente nelle scuole superiori di Locri ed il conseguimento nel 1972 presso la Corte di Appello di Catanzaro dell’abilitazione all’esercizio della professione forense, si trasferisce a Varese, dove lavora, avendo superato il relativo concorso pubblico, come consigliere presso la sede provinciale dell’I.N.A.I.L. per circa un anno.

Successivamente, sempre come vincitore di concorso pubblico per consigliere indetto dal Ministero della Pubblica Istruzione, assume servizio presso la Sovrintendenza Scolastica Interregionale per Lazio ed Umbria con sede a Roma, dove lavora per poco più di un anno.

Supera quindi il concorso per Uditore Giudiziario e nel 1976/77 effettua il prescritto tirocinio presso gli uffici giudiziari di Roma.

Nel 1977 inizia a svolgere l’attività giurisdizionale vera e propria quale Pretore di Torino.
Nel capoluogo piemontese rimane per più di dieci anni svolgendo le funzioni di giudice civile addetto in particolare al settore delle locazioni e di giudice del lavoro. 
Durante questo periodo numerose sentenze da lui redatte sono pubblicate su riviste giuridiche nazionali e locali.
Nel 1998 viene trasferito alla Pretura di Catanzaro, dove rimane per due anni svolgendo sempre le funzioni di giudice del lavoro.

Nel 1990 è trasferito a Locri dove svolge ancora le funzioni di giudice del lavoro presso la Pretura Circondariale e relative Sezioni Distaccate (Siderno, Caulonia, Ardore, Bianco).
Nel 1993 viene nominato Consigliere della Corte di Appello di Reggio Calabria, dove lavora fino al 1997 quale addetto alle Sezioni Penali – ordinaria e di assise di appello – nonché alla Sezione per i Minorenni ed a quella per le Misure di Prevenzione.

In questo periodo celebra, quale componente del collegio e quale giudice della Corte di Assise di Appello, numerosi importanti processi di criminalità organizzata (tra gli altri, quello denominato ‘Mafia delle tre province’).

Nel 1997 è nominato Pretore Dirigente della Pretura Circondariale di Locri e ricopre detta carica fino al 1999, quando, a seguito della istituzione del giudice unico di primo grado, la Pretura di Locri è accorpata al locale Tribunale, dove egli svolge le funzioni di Presidente della Sezione Lavoro fino al 2000.

Durante questo periodo è applicato alla Corte di Assise di Appello di Reggio Calabria per la celebrazione, in qualità di magistrato aggiunto, del maxi processo ‘Olimpia 1’ (il più importante processo alla criminalità organizzata celebratosi in Calabria).

Nel 2001 è trasferito alla Corte di Appello di Catanzaro, dove svolge, quale consigliere anziano, le funzioni di Presidente della Sezione Lavoro fino al 2002, quando viene nominato Presidente della Sezione Civile del Tribunale di Locri.

Nel 2008 è nominato Presidente del Tribunale di Locri, carica che ricopre fino alla fine di ottobre 2013, quando viene collocato in pensione su sua richiesta.
Durante la sua presidenza vengono celebrati al Tribunale di Locri diversi importanti processi, tra i quali quello per l’omicidio dell’on. Fortugno, quello per la strage di Duisburg, quello per l’omicidio di Gianluca Congiusta.

Ha percorso tutte le tappe della carriera di giudice fino ad ottenere la qualifica di magistrato di cassazione idoneo allo svolgimento delle funzioni direttive superiori. 

E’ stato più volte componente del Consiglio Giudiziario di Reggio Calabria e della Commissione di esami per Avvocati e negli anni 1995/96 è stato Presidente della Giunta Distrettuale di Reggio Calabria dell’Associazione Nazionale Magistrati.

Dal 2012 e fino al 2019 ha svolto le funzioni di Giudice Tributario presso la Commissione Tributaria Provinciale di Reggio Calabria.

Dopo il pensionamento è stato nominato Giudice Onorario Ausiliario ed ha svolto dette funzioni presso la Sezione Lavoro della Corte di Appello di Catanzaro per due anni, cessando l’attività per dimissioni determinate da motivi di carattere personale e familiare. 

Nel 2010 ha ricevuto il premio Città di Locri ‘Giugno Locrese’ quale ‘Benemerito della Giustizia’.
Nel 2012 ha ricevuto il premio ‘Una vita per la Giustizia e la Legalità’ dalla Fondazione Corrado Alvaro.

Nel 2014 ha presieduto il collegio arbitrale chiamato a decidere una delicata controversia tra due importanti società commerciali.

Dal 2019 è componente del C.d.A. della BCC di Cittanova.
